ZASADY KWALIFIKACJI KANDYDATÓW NA STANOWISKO PROKURATORA PROKURATURY REJONOWEJ W JEDNOSTKACH ORGANIZACYJNYCH PODLEGŁYCH PROKURATURZE OKRĘGOWEJ    W OLSZTYNIE
1. Prokuratorem może być powołany ten, kto:

a) posiada obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich
b) jest nieskazitelnego charakteru;
c) ukończył wyższe studia prawnicze w Polsce i uzyskał tytuł magistra lub zagraniczne uznane w Polsce;
d) jest zdolny , ze względu na stan zdrowia, do pełnienia obowiązków prokuratora;
e) ukończył 26 lat;

f) złożył egzamin prokuratorski  lub sędziowski

g) pracował w charakterze asesora co najmniej rok albo odbył w wojskowych jednostkach organizacyjnych prokuratury okres służby przewidziany            w przepisach o służbie wojskowej żołnierzy zawodowych.
Wymagania o których mowa w pkt.1 lit. f i g nie dotyczą: 

- osób, które pracowały w polskiej szkole wyższej, w Polskiej Akademii Nauk, w instytucie badawczym lub innej placówce naukowej i mają tytuł naukowy profesora albo stopień naukowy doktora habilitowanego nauk prawnych;

- sędziów;

- adwokatów, radców prawnych oraz prezesa, wiceprezesa, starszych radców lub radców Prokuratorii Generalnej Skarbu Państwa, którzy wykonywali ten zawód lub zajmowali takie stanowisko przez co najmniej trzy lata.
Wymagania, o których mowa w pkt.1 lit. g nie dotyczą notariuszy

2. Każdy kto spełnia warunki do objęcia stanowiska prokuratora może zgłosić swoją kandydaturę na jedno wolne stanowisko prokuratorskie. Kandydaturę zgłasza się Prokuratorowi Okręgowemu w Olsztynie.

Kandydat na stanowisko prokuratora prokuratury rejonowej składa swój wniosek w biurze podawczym Prokuratury Okręgowej w Olsztynie lub przesyła pocztą,   w terminie o którym mowa w art. 14b ust. 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1985r.       o prokuraturze (tekst jednolity  Dz. U. z 2011 r. Nr 270 poz. 1599 ze zm.) tj.       w ciągu miesiąca od obwieszczenia. 
Do wniosku kandydat załącza dokumenty potwierdzające spełnienie warunków wymaganych do objęcia stanowiska prokuratora prokuratury rejonowej, a w szczególności:

a) wypełniony kwestionariusz stanowiący załącznik do niniejszych zasad
b) informację z Krajowego Rejestru Karnego dotyczącą jego osoby
c) zaświadczenie stwierdzające zdolność, ze względu na stan zdrowia do pełnienia obowiązków prokuratora (z zastrzeżeniem art.11 ust.4 ustawy         o prokuraturze). Wydanie zaświadczenia oraz badanie kandydata na stanowisko prokuratorskie odbywa się na zasadach dotyczących kandydata na stanowisko sędziowskie. Lekarzem uprawnionym do badania jest lekarz, który jest wpisany do rejestru lekarzy przeprowadzających badania profilaktyczne, natomiast psychologiem uprawnionym jest  psycholog, który jest wpisany do rejestru prowadzonego przez komendanta wojewódzkiego Policji.
d) dokument stwierdzający ukończenie wyższych studiów prawniczych             w Polsce  lub uznanych w Polsce i uzyskaniu tytułu magistra

e) dokument stwierdzający złożenie egzaminu prokuratorskiego lub sędziowskiego

f) kandydat urodzony przed 1 sierpnia 1972 roku przedstawia również oświadczenie, o którym mowa w art.7 ust.1 ustawy z dnia 18.10.2006r.         o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa       z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów ( Dz. U. z 2013r. poz.1388 ze zm.) albo informację o której mowa w art.7 ust.3a tej ustawy.
g) wykaz sygnatur akt stu spraw, w których prowadził lub nadzorował postępowania przygotowawcze, sporządził akt oskarżenia, występował przed sądem  lub składał pisma procesowe, bądź wykonywał inne czynności wymienione w art. 3 ust.1 ustawy o prokuraturze, a w przypadku mniejszej liczby  takich spraw – wykaz sygnatur wszystkich tych spraw.

h) inne dokumenty popierające jego kandydaturę, w szczególności opinie           i rekomendacje, a nadto może wskazać okoliczności, które jego zdaniem powinny być uwzględnione przy dokonywaniu oceny kwalifikacji. 
3. Po wpłynięciu wniosku kandydata na stanowisko prokuratora prokuratury rejonowej Naczelnik Wydziału I Organizacyjnego stwierdza terminowość jego złożenia oraz dokonuje wstępnej oceny wymogów formalnych zgłoszenia,              a następnie przedstawia Prokuratorowi Okręgowemu informację w tym przedmiocie.

4. Jeżeli swoją kandydaturę zgłosiła osoba, która nie spełnia warunków do objęcia stanowiska prokuratora prokuratury rejonowej, albo zgłoszenie nastąpiło po upływie terminu, o którym mowa w pkt.2  lub nie spełnia wymogów formalnych, Prokurator Okręgowy zawiadamia zgłaszającego o pozostawieniu zgłoszenia bez rozpoznania, podając przyczynę.

Osoba, której zgłoszenie pozostawiono bez rozpatrzenia, może w terminie 7 dni od doręczenia powiadomienia złożyć pisemne zastrzeżenie. Jeżeli Prokurator Okręgowy nie uwzględni zastrzeżenia, niezwłocznie przekazuje je wraz                  z zgłoszeniem Krajowej Radzie Prokuratury. W przedmiocie pozostawienia zgłoszenia bez rozpatrzenia rozstrzyga Krajowa Rada Prokuratury.

5.
Prokurator Okręgowy, po stwierdzeniu spełnienia wymogów formalnych zgłoszenia złożonego w terminie, wydaje zarządzenie o wyznaczeniu wizytatora celem sporządzenia oceny kwalifikacji kandydata. Odpis zarządzenia dołącza się do akt postępowania kwalifikacyjnego.

6. Przy dokonywaniu oceny kwalifikacji kandydata na stanowisko prokuratora prokuratury rejonowej uwzględnia się w szczególności : 

- prawidłowość i poziom merytoryczny oraz efektywność, sprawność                      i terminowość podejmowanych decyzji i dokonywanych czynności,

-  przy ocenie kandydata nie będącego prokuratorem lub sędzią uwzględnia się poziom, sprawność, rzetelność i terminowość dokonywanych czynności, bądź poziom i rzetelność sporządzonych opinii prawnych i innych dokumentów związanych ze stosowaniem prawa.
8. Ocena kwalifikacji jest dokonywana w oparciu o badanie co najmniej pięćdziesięciu akt spraw różnych kategorii, wybranych losowo spośród wymienionych w wykazie, o których mowa  w art. 14c ust.1, a także danych ewidencjonowanych w prokuraturach, w tym na potrzeby statystyki. Wizytator dokonujący oceny kwalifikacji kandydata zajmującego stanowisko asesora prokuratury lub sędziego może objąć badaniem także akta spraw nieujęte              w wykazie oraz zwracać się do prezesa sądu lub kierownika jednostki organizacyjnej prokuratury o wskazanie sygnatur i przedstawienie akt takich spraw. 
Do oceny kwalifikacji kandydata dołącza się odpisy znajdujących się w aktach osobowych prawomocnych wyroków orzekających karę dyscyplinarną lub prawomocnych decyzji o wymierzeniu kary porządkowej upomnienia, jak również odpisy prawomocnych decyzji zawierających wytknięcie uchybienia.
Wizytator Prokuratury Okręgowej wyznaczony do sporządzenia oceny kwalifikacji może zwrócić się o przedstawienie dodatkowych dokumentów, opinii zawodowych, informacji lub opracowań niezbędnych do dokonania oceny.

9.
Prokurator Okręgowy po stwierdzeniu spełnienia przez kandydata warunków do objęcia stanowiska prokuratora prokuratury rejonowej przedstawia jego kandydaturę Kolegium Prokuratury Okręgowej w Olsztynie wraz z oceną kwalifikacji.
10. Po uzyskaniu opinii Kolegium Prokurator Okręgowy przedstawia Krajowej Radzie Prokuratury zgłoszenie kandydata na stanowisko prokuratora prokuratury rejonowej wraz z opinią Kolegium oraz oceną kwalifikacji sporządzoną przez wizytatora.

Do pobrania:

Kwestionariusz kandydata na stanowisko prokuratora  prokuratury rejonowej.
Sporz. Jolanta Niedzielska

Główny specjalista ds. Kadr

Tel. (89) 52 15 466

� Szczegółowe uregulowania  dot. oceny kwalifikacji kandydatów: Ustawa o prokuraturze  z 20 czerwca 1985r. (Dz.U.z 2011r. poz.1599 ze zm.), Rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia  15 czerwca 2012r. w sprawie oceny kwalifikacji kandydatów na wolne stanowisko prokuratorskie ( Dz. U. z 21 czerwca 2012r. poz.705.)





